

四平日报

SIPING RIBAO

2025年11月
星期二
农历乙巳年九月廿二

11 |

中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一连续出版物号CN22-0009/ 邮发代号 11-20
总第 10768 期 今日 8 版

坚守文艺初心 凝聚奋进力量

王相民陈德明会见荣获第十八届“文华奖”主创团队代表

本报讯(记者 孙莹 王宇)11月10日,市委书记王相民,市委副书记、市长陈德明亲切会见了荣获第十八届“文华奖”主创团队代表。

王相民、陈德明向荣获第十八届“文华奖”的主创团队表示热烈祝贺并致以诚挚问候,充分肯定主创团队在推动四平文化艺术事业繁荣发展中的重要贡献。王相民说,多年来,市委、市政府高度重视二人转艺术的传承与发展,大力支持艺术人才培养及创作创新,为二人转艺术的传承与发展提供了坚实保障。《守岛夫妻

哨》主创团队以匠心雕琢作品,将艺术创作与时代精神深度融合,不仅为二人转艺术注入了蓬勃活力,更提振了全市上下打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战的昂扬士气。希望团队继续深耕艺术沃土,持续推出更多反映时代风貌、贴合群众心声的精品力作,引领带动全市上下崇尚英雄、学习英雄、争做英雄,坚定不移移养英雄气、传英雄志、创英雄业,让红色基因代代相传。要健全人才培养体系,多培养骨干力量,激发创作活力,推动四平文化艺术事业

再上新台阶。

主创团队代表、四平梨树二人转传承保护中心主任赵丹丹表示,将继续坚守艺术初心,扎根人民、深入生活,用更多接地气、有温度、具有时代感的艺术精品讲好四平故事,创作出更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,进一步扩大二人转的传播力与影响力,为四平文化艺术事业发展增光添彩。

赵连军、王善斌,市委有关副秘书长,梨树县和市直相关部门主要负责同志参加会见。

王相民在红开区、经开区调研时强调 明晰思路 找准方向 深挖潜力 为全市经济高质量发展注入强劲动能

本报讯(记者 孙莹 王宇)11月9日,市委书记王相民到红开区、经开区调研产业规划、企业发展、项目建设等情况,并主持召开汇报会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,认真落实省委、省政府部署要求,进一步明晰思路、找准方向、深挖潜力,为全市经济高质量发展注入强劲动能。

王相民先后来到现代农机装备建设项目建设现场、红开区工业集中区基础设施建设项目建设现场、吉林省艾斯克机电有限公司、吉林省寰谷农业科技服务平台、四平市启运金具有限公司年加工1万吨热镀锌件和8000吨电镀锌件项目现场、吉林省弘丞生物科技有限公司、吉林省合禾美食品有限公司年产360万瓶玉米汁和2500万瓶玉米须茶精深加工项目现场、吉林省满草堂健康管理集团有限公司医药综合体项目现场,详细了解项目进展、企业运行、产业发展等情况。他指出,要加大科技创新力度,延伸产业链条,推动产业集群化、规模化发展,进一步提升企业核心竞争力,相关部门要强化要素保障,及时协调解决企业发展和项目建设中的难点堵点问题,确保项目高效推进、企业健康发展。

在汇报会上,王相民分别听取了红开区、经开区主要负责同志关于两区的基本情况汇报,并就下一步工作提出明确要求。王相民强调,要发挥好开发区经济建设主阵地、主战场、主力军作用,紧紧围绕市委“1288”总体工作思路,聚焦千亿元级经济总量这一目标,牢固树立“算账”意识,统筹推进产业集聚、项目落地、创新驱动和要素保障,为打好打赢四平经济攻坚战、荣



11月9日,市委书记王相民到红开区、经开区调研产业规划、企业发展、项目建设等情况。

本报记者 张舰 摄

坚持规划先行、产业引领、项目支撑,列出项目清单、任务清单、责任清单,明确时间表、路线图、责任人,推动更多优质项目落地。要高标准高质量编制“十五五”规划,立足资源禀赋和产业基础,精准定位发展方向,着力推进传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,加快构建现代化产业体系。要树牢鲜明用人导向,把合适的人放在合适的岗位上,打造高素质专业化干部队伍,营造开拓进取、敢为人先的良好干事创业氛围。

王善斌、熊伟威、刘红军,市委有关副秘书长,铁西区、铁东区、红开区、经开区和市直相关部门主要负责同志参加活动。

“十四五”时期,是全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的关键五年。

吉林这片承载国家粮食安全重任的黑土地,始终牢记习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对吉林工作的系列重要指示精神,以“国之大者”的政治担当,锚定现代化大农业主攻方向,统筹推进农业增效益、农民增收入、农村增活力,在白山松水间铺展了一幅农业强、农村美、农民富的乡村全面振兴壮丽画卷。

以实际行动,用实绩交卷。凭借这份实干与坚守,吉林连续四年在全国粮食安全和乡村振兴等考核中斩获优异成绩,农业强省建设迈出坚实步伐。

黑土夯基:筑牢大国粮仓的吉林担当

农,天下之本,务莫大焉。从春播时的机器轰鸣到秋收时的金浪翻滚,从实验室的育种攻坚到餐桌上的“吉农优品”,现代化大农业的奋进曲持续奏响在吉林大地。

对于吉林而言,粮食既是骄傲更是责任,始终把保障国家粮食安全摆在首位,当好国家粮食稳产保供“压舱石”,是吉林的首要担当。

作为国家粮食主产区和重要商品粮基地,“十四五”以来,吉林深入实施“千亿斤粮食”产能建设工程,推进良田、良种、良机、良法、良制融合发展,持续增强粮食供给保障能力,为“中国饭碗”装进更多“吉林好粮”。

“藏粮于地”稳粮仓,守住农业基本盘。吉林制定全国首部黑土地保护地方性法规,成立黑土地保护与利用全国重点实验室,形成黑土地保护性耕作“梨树模式”,推广面积超4000万亩,稳居全国首位,累计建成高标准农田5125万亩,黑土地耕层厚度、耕地等级、有机质含量实现“五连增”,让这片“耕地中的大熊猫”持续焕发活力。

“藏粮于技”添底气,科技赋能提产量。种子是农业的“芯片”,围绕育种制种,吉林加强寒地区域育种中心和玉米、水稻等6个省级育种创新平台建设,主要农作物良种覆盖率达到100%。从春播到秋收,田野上的农机轰鸣取代了传统耕作的“面朝黄土背朝天”,通过开展农机研发制造推广应用一体化试点示范,农作物耕种收综合机械化率超94%。

一系列硬举措换来了实打实的丰收成果:粮食总产连续4年稳定在800亿斤以上,连续2年排在全国第4位,2024年更是达到853.2亿斤的新高,2025年粮食播种面积实现“二十连增”,总产有望再攀高峰。

(下转二版)

胸怀「国之大者」 ——我省「十四五」时期农业农村发展述评

吉林日报记者 闫虹瑾

提升公众消防安全意识和自防自救能力 切实筑牢冬季火灾防控的人民防线

四平市2025年“119”消防宣传月启动仪式暨消防安全进万家主题活动举行

本报讯(记者 陈凯)11月10日,四平市2025年“119”消防宣传月启动仪式暨消防安全进万家主题活动在吉平宾馆举行。市委副书记、市长陈德明出席活动并宣布全市2025年“119”消防安全宣传月正式启动。

市委常委、常务副市长熊伟威在致辞中指出,近年来,市委、市政府高度重视消防工作,将消防工作纳入全市发展

大局统筹推进,城市公共消防基础设施逐步完善,消防宣传社会化水平持续提升,坚决推动公共安全管理向事前预防转型。冬季历来是火灾事故高发期,各地各部门要严而管之,严格落实“管行业必须管安全”要求,将消防工作融入业务工作统筹推进,不断健全“政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、群众积极参与”的消防工作格局。要广而告之,以群众喜闻乐见的形式,线上线下同频共振,推动消防安全知识“五进”,真正让风险防范意识入脑入心。要学而习之,加强对特种作业、重点岗位人员强化实操实训,积极开展应急疏散演练,全面提升规范操作、隐患排查和初期火灾处置能力,确保遇有险情拉得出、用得上、控得住。要整而治之,坚持标本兼治、源头治理,紧盯关键领域,严查违规

动火作业、封堵疏散通道等突出问题,持续推进电动自行车安全隐患全链条整治,对隐患实行“即查即改、闭环清零”,严防群死群伤火灾事故发生。

活动中,与会领导和嘉宾共同观看了四平市消防工作纪实《锚定防火核心目标,筑牢社会安全防线》和消防安全警示教育片。

邱岩参加活动。

动力作业、封堵疏散通道等突出问题,持续推进电动自行车安全隐患全链条整治,对隐患实行“即查即改、闭环清零”,严防群死群伤火灾事故发生。

活动中,与会领导和嘉宾共同观看了四平市消防工作纪实《锚定防火核心目标,筑牢社会安全防线》和消防安全警示教育片。

邱岩参加活动。

锚定目标 全面发力 ——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

吉林日报评论员

坚持目标导向,是我们党在各项改革实践中始终秉持的重要工作方法。党的二十届四中全会系统提出七个方面主要目标:高质量发展取得显著成效,科技自立自强水平大幅提高,进一步全面深化改革开放取得新突破,社会文明程度明显提升,人民生活品质不断提高,美丽中国建设取得新的重大进展,国家安全屏障更加巩固。

目标是行动的指南。深刻理解“十五五”时期发展目标,一以贯之锚定目标团结奋进,是学习贯彻党的二十届四中全会精神的关键。全会确定的目标,是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期的决策部署,既同“十四五”规划提出的理念与思路保持连续性,又准确把握未来5年发展大势,既符合实际又具有前瞻性,体现了党对现代化建设规律的深刻把握、对经济社会发展规律的科学运用。我们要紧密结合吉林发展实际,增强在大局下行动的自觉,找准方向定位,对标全会部署的目标任务,一个领域一个领域合理确定发展目标,提出思路举措,并细化为可量化、可执行、可评估的阶段性任务,聚精会神谋划振兴、一心一意抓发展。

七个主要目标相互贯通、相辅相成,是一个有机整体。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,为实现第二个百年奋斗目标奠定更为坚实的物质技术基础;高水平科技自立自强是高质量发展的战略支撑,为现代化建设注入不竭动能;改革开放是决定中国当代命运的关键一招,是推动高质量发展的根本动力;社会文明程度提升是发展的根本动力,为民族复兴凝聚价值共识和奋

进力量;人民生活品质提高是全面建设社会主义现代化国家的最终目的,为共同富裕奠定更加坚实的民生根基;美丽中国建设是生态底色,为永续发展拓展绿色空间;国家安全屏障是全面建设社会主义现代化国家的坚强保障,为行稳致远筑牢安全底线。一个目标的实现为实现其他目标创造了条件,同时又依赖其他目标的协同推进,体现了我们党更加注重系统集成的战略眼光。

贯彻落实全会精神,推动七个主要目标落地见效,我们必须对照对表全会部署,抓住未来五年这个时间节点,巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项。要牢牢把握建设现代化产业体系、加快高水平科技自立自强、建设强大国内市场、加快构建高水平社会主义市场经济体制,扩大高水平对外开放、加快农业农村现代化、优化区域经济布局、激发全民族文化创新创造活力、加大保障和改善民生力度、加快经济社会发展全面绿色转型,推进国家治理体系和能力现代化、坚持以党的自我革命引领社会革命等重点任务,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,集中力量办好自己的事,乘势而上、接续奋斗,把党中央擘画的宏伟蓝图变成高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的“实景图”。

面对新形势、新目标、新任务,全省上下要把思想和行动统一到党的二十届四中全会精神上来,再学习、再对标、再落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神,咬定目标不放松,全面发力促振兴,只争朝夕、持之以恒,在中国式现代化新征程上交出吉林更为优异的答卷。

学习贯彻党的二十届四中全会精神



耻钟广场

本报记者 高强 摄

本版编辑 程源 杨天驰 王翌頔 本版校对 孙昊

